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Krisztus jelleme, avagy hogyan épülhet
bennem a krisztusi jellem?

Tiszántúli-Erdélyi Lelkimunkás Konferencia 2010. március 12–14.
A HÉT IGÉJE
Térjetek vissza a fellegvárba, re-

ménykedő foglyok! Még ma kijelentem:
kétszeres kárpótlást adok neked! (Zak
9,12)

A HÉT GONDOLATA
Amikor e sorokat írom, mélyülő

válság van körülöttünk, egyre in-
kább látszik, hogy mire építjük
életünket... (T. Beke László – Török-
szentmiklós)

A HÉT GYAKORLATA
A héten tegyél úgy mindenben,

mint akinek legfőbb parancsolója
kizárólag Jézus Krisztus, a mennyei
király!

A HÉT IMÁJA
Uram, sokszor csak a körülöt-

tem levő zavarra, emberi nyomorú-
ságra tekintek, és megrettenek attól,
hogy téged mint Királyomat képvi-
seljelek, és tervedet megvalósítsam.
Adj hát nekem bátorságot és ben-
ned való bizalmat, hogy kétséges-
kedés és kishitűség nélkül szolgál-
jam királyságodat! Ámen.

Szeretettel értesítjük a gyülekezetek képviselõit, hogy a Magyarországi
Baptista Egyház Országos Beszámoló Közgyûlésére ebben az évben április
24-én, szombaton kerül sor a Szigetszentmiklósi Baptista Imaházban (2310
Szigetszentmiklós, Kinizsi u. 43.). A közgyûlés szombaton reggel 10.00
órakor kezdõdik, a befejezés tervezett idõpontja: 16.00 óra. 

Az Országos Lelkipásztor-konferenciát egy nappal korábban, április 23-
án, pénteken tartjuk ugyancsak 10.00 órai kezdettel a Baptista Teológiai
Akadémia nagytermében (1068 Budapest, Benczúr u. 31.).

Testvéri köszöntéssel:  
a Magyarországi Baptista Egyház Elnöksége

Acsüggedtség és a lustaság ellen
így fogalmazott az ismeretlen gon-
dolkodó: „Isten mindent megtesz
értünk, de semmit sem tesz meg
helyettünk!” Tehát bízzál és dol-
gozz!

KÖZGYÛLÉSI MEGHÍVÓ!

2010. március 12–14-ig a szilágysá-
gi dombok között a Tövisháton talál-
ható Szilágyerked Baptista Gyülekeze-
te adott otthont a XVIII. TELEK (Ti-
szántúli és Erdélyi Lelkimunkások
Evangelizációs Közössége) találkozó-
jának.

Péntek délelőtt az érkező vendége-
ket Bándi Sándor házigazda lelkipász-
tor fogadta, és buzdította imára a Mt
28,1–10 igeszakasz alapján. „Ti ne fél-
jetek!” – hangzott el egykor és most a
megváltónk ajkáról szóló felszólítás!

Idén Kárpátaljáról is érkeztek kö-
zénk testvérek, akik bekapcsolódtak
mind a tanításba, mind pedig a közös-
ségi munkába.

Gergely Pál, a TELEK erdélyi szer-
vezőjeként, köszöntötte a résztvevőket
az „Akinek szilárd a jelleme, azt megőrzöd
teljes békében, mert benned bízik” (Ézs
26,3) igeverssel.

Pénteken két előadást hallhattunk
dr. László Imre (IMB-misszionárius) lel-
kipásztor testvérünktől, aki Kárpátal-
járól érkezett közénk.  

Testvérünk kiemelte, hogy Krisztus
karakterének növekedése bennem
„több szintű” és „több irányú” folya-
mat.

Summázta: a krisztusi karakter nö-
vekedéséhez kell dolgokat tenni, nem
tenni és hagyni! Naponta kérdezd meg
reggel, és vess számot este! Krisztus
karaktere mindenkiben ugyanaz, és ha
megvalósul növekedése, akkor nincs
ütközés. Ez a növekedés = harc, amíg
az óember él. Ne engedj a könnyű út
kísértésének! Ez a karakter abszolút

dolog – és nem az én elképzelésem
megvalósulása. Az a cél, hogy Isten és
ember egyaránt gyönyörködhessen
bennünk.

Szombaton két helyszínen folyta-
tódtak az előadások, Érmihályfalván,
ahol Füstös Gyula hajdúböszörményi
lelkipásztor volt az előadó, és Szi-
lágyerkeden Cserés Attila nagydobosi
és Takács Zoltán mátészalkai lelkipász-
torok előadásai alapján folytattuk a kö-
zös konzultációt, szemléltetve az Úr
Jézus Krisztus elénk élt jellemét, ami
bennünk és rajtunk is láthatóvá kell
hogy legyen. Egy idézet, ami elhang-
zott:

Az Úr Jézus erkölcsi nagyságáról
és jelleméről az ő személyisége tanús-
kodik. Az Úr személye: Isten és ember
együtt az egy Krisztusban. Erkölcsi
nagyságát nem tudta elrejteni. Az élet
egyetlen dolgában sem tudott más len-
ni, mint tökéletes – az ő tökéletessége
hozzátartozott a személyéhez. Ő maga
volt a tökéletesség. Tökéletes volta
szinte túl ragyogó volt az emberi szem
számára: lényét az ember szüntelen
szemrehányásnak érezhette. (John
Gifford Bellet, 1795–1864)

Az idei TELEK vasárnap este a
szombati helyszíneken ünnepi isten-
tiszteletekkel ért véget. Szilágyerkeden
Nehra Bálint beregszászi lelkipásztor,
Érmihályfalván pedig Pető András, a
nyírbátori körzet lelkipásztora hirdette
az Isten élő igéit – melyeket áldjon meg
az Úr! 

Cserés Attila 
lelkipásztor

Heti útmutató
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�Április 19-én, hétfőn 10 órakor
tartja a Lepramisszió tavaszi csen-
desnapját és nagygyűlését a XV. ke-
rületi Alag u. 3. (Alagi tér 13.) alatti
Missziói Központ nagytermében. A
szeretetvendégséggel záruló alka-
lom kb. 1 óráig tart. Szeretettel vár-
ják a támogatókat, érdeklődőket!
(Az Alag utca megközelíthető a met-
ró újpesti végállomásától 14-es villa-
mossal Káposztásmegyer felé az
Óceánárok utcai megállóig, majd
onnan gyalog.)

� Április 22-én, csütörtökön fél
7-kor a Leonardo Klub következő
rendezvényén dr. Pécsi Rita (pedagó-
gus) Hogyan működik a memória?
Amikor a felejtésnek tanulunk. A ta-
nulás technikáiról mindenkinek –
dióhéjban címmel tart előadást, va-
lamint a Jákim stúdió Minden Jób,
ha a vége jó című színdarabjának ős-
bemutatójára kerül sor. (Bővebben:
www.leonardoklub.hu.)

� Május 3., hétfő ebédtől május
7., péntek ebédig hitmélyítő hét Já-
noshalmán a BMC-ben. Fő előadó:
Egri Béla lelkipásztor. Téma: Nemes
és nemtelen harcaink. Jöjjön el, és
épüljünk együtt a hitünkben! Bap-
tifon: +36-30-9531-737, e-mail:
bmszbayer@t-online.hu.

�Május 14–16. között „Gyüleke-
zetünk háza táján” címmel Orszá-
gos Férfikonferenciát hirdetünk Be-
rekfürdőn a „Megbékélés Háza” új
konferenciatermében. A konferencia
előadásainak főbb témái: Karizmati-
kus kérdések, Lelkipásztorok és
presbiterek szolgálata a gyülekezet
vezetésében, Hogyan vezessünk
imaórát? Előadóink: dr. Almási Tibor,
Háló Gyula, dr. Szebeni Olivér testvé-
rek. A konferencia részvételi díja tel-
jes ellátással 8000 Ft. A konferenciát
május 14-én 16 órakor áhítattal
kezdjük. Szeretettel várjuk a gyüle-
kezeteink férfi testvéreit Berekfürdő-
re. Érdeklődni és jelentkezni lehet
Marosi Nagy Lajos testvérnél, a kon-
ferencia szervezőjénél telefonon:
0620886-0370, vagy e-mailen:
mnl@t-online. (a Presbiteri Tanács)

� Június 28-tól július 10-ig
Egyházzenei Tanfolyam az újpesti
imaházban. Információk, jelentkezé-
si lap: www.baptist.hu (hírek és le-
töltések). A jelentkezéseket várjuk az
istkov@freemail.hu e-mailre, vagy
postán a 1162 Budapest, Timur u. 79.
címre Kovács István részére, határ-
idő: május 8. Tel.: 06-1-4090520.

PROGRAMAJÁNLÓ
A Békehírnökben pár hete olvashat-

tunk rövid tudósítást arról, hogy meg-
alakult a Népesedési Kerekasztal,
amelynek munkájában több más ke-
resztyén közösség mellett egyházunk
is részt vesz. A kerekasztal nyolc mun-
kacsoportba szerveződve igyekszik
megvizsgálni a már-már tragikus mé-
reteket öltő népességfogyás okait, és
megoldásokat keres, javaslatokat fo-
galmaz meg egy eljövendő, a népese-
dés kérdése iránt elkötelezett kor-
mány számára.

Jelen állapotok
Isten előtt bűnbánattal kell megval-

lanunk, hogy a magyarságban a halál
kultúrája uralkodott el, és minden kö-
vetkezményét, átkát viseljük rossz
döntésünknek, hogy nem az életet vá-
lasztottuk (lásd 5Móz 30) – már több
évtizeddel ezelőtt, hiszen fogyásunk
1960 táján indult, negatív tartományba
pedig 1981-től került. Jelen állapotun-
kat az anómia (általános érték- és cél-
vesztés), az önzés, az anyagiasság, bi-
zalomhiány, félelmek, bizonytalanság,
hitetlenség és reménytelenség uralja,
mindezek testi és lelki következmé-
nyeivel együtt – beleértve az élet to-
vábbadásától való tartózkodást is. 

A népesség puszta fenntartásához
arra lenne szükség, hogy minden szü-
lőképes korú nő legalább 2, de inkább
3-4 gyermeket szüljön (2,1-es termé-
kenységi ráta), ehhez képest a termé-
kenységi rátánk 1,3 – tehát még egy
gyermek is alig születik meg a csalá-
dokban (vagyis még családokról sem
feltétlenül beszélhetünk, hiszen a gyer-
mekeinknek már 40%-a születik há-
zasságon kívül). 

A kerekasztal célkitűzései
A kerekasztal-munkacsoportok

foglalkoznak a család és a munkavál-
lalás összebékítésével, a családi ellátá-
sok rendszerével, a férfiak és nők kö-
zötti viszonyrendszerrel, a gyermekek
esélyegyenlőségével, a lakhatás kérdé-
seivel, a társadalombiztosítási ellátá-

sokkal, a párkapcsolatok helyzetével, a
média szerepével.

A párkapcsolatok nehézségeivel, a
házasság kerülésének okaival, a gyer-
mekvállalás elutasításával és mind-
ezeknek a problémáknak a megoldási
lehetőségeivel foglalkozó munkacso-
port koordinátora testvérünk, Kor-
mosné Debreceni Zsuzsa (Szigetszent-
miklós), és a munkában részt vesz egy-
házelnökünk felesége, Mészárosné dr.
Seres Leila is. Az egyházak ebben a
munkacsoportban kapták a legna-
gyobb szerepet, hiszen egy lelki meg-
újulás, helyreállás nem történhet a ke-
resztyének szerepvállalása nélkül.

A hívők feladatai
A munkacsoport javaslatai szerint

az egyházakra – elsődleges hivatásuk,
a lélekmentés mellett – a következő
főbb területeken várna feladat:

– gyermekek és fiatalok nevelése,
közösségeik erősítése

– házasságra felkészítő és jegyesok-
tatás, házasság- és családerősítő prog-
ramok, családsegítő szolgálatok és
szolgáltatások, fiatal családokat segítő
régi hagyományok felélesztése

– települési szintű összefogás min-
den érintett szereplővel, helyi házas-
ság- és családstratégiák kidolgozásá-
ban való közreműködés

– generációk közötti kapcsolatok és
együttműködés felélesztése, támoga-
tása

– találkozási lehetőségek, közös te-
vékenységek szervezése a fiataloknak,
hogy megismerjék egymást, és hozzá-
juk illő társra találhassanak, akivel egy
életre hitben elköteleződve a gyerme-
keket is elfogadják.

Baptista közösségünknek jó és elő-
remutató hagyományai vannak mind-
ezeken a területeken, ezért szeretettel
kérem gyülekezeteinket, mindazokat a
testvéreket, akiknek a szívét megérinti
népünk helyzete: szűkebb pátriánk
mellett viseljünk felelősséget Istentől
távol került népünk iránt is, és az eddi-
gieknél is elkötelezettebben kezdjünk
el gondolkodni, mit tehetünk a ma-
gunk helyén, elsősorban a ránk bízott
gyermekek és fiatalok, fiatal családok
körében, és tágabb környezetünkben,
településünkön. Legyünk kezdemé-
nyezők, és tegyük oda szívünket, vál-
lunkat minden olyan pozitív törekvés
mellé, amely Isten életre hívó paran-
csának teljesítését szolgálja! Az áldás
nem fog elmaradni.

Kormosné Debreceni Zsuzsa
(NOE)

A népesedés és az egyházak
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Képviselőink Feltehetőleg vá-
lasztottunk már parlamenti képvise-
lőket, mire soraim a Kedves Olvasó-
hoz jutnak. Két hibát követhetünk el
velük kapcsolatban: mindent tőlük
várunk (amennyiben az nyert, akire
mi is voksunkat adtuk), vagy sem-
mit nem várunk tőlük (amennyiben
az nyert, akit végképp nem szeret-
tünk volna képviselőnknek).

Ha nem vagyunk megelégedve
munkájukkal, mit tehetünk? A ma-
gyar gyakorlatban pillanatnyilag
vissza nem hívhatók a megválasz-
tottak (ha nem lennénk elégedettek
munkájukkal), és teljességgel nem
kontrollálhatók (mivel döntéseik
előkészítéseinek jelentős része a
pártban történik). Emiatt sok honfi-
társunk azt a gyakorlatot választja,
hogy szidja vagy dicséri képviselő-
jét, mert úgy érzi, mást nem tehet a
dolgok jóra alakulásáért.

Valóban ennyi a lehetőség, hogy
négyévente szavazunk, utána pedig
csak beszélünk a közös életről? Egy-
általán nem.

Egyrészt emlékezzünk Jézus
Krisztusnak az özvegyasszonyról és
a bíróról szóló tanítására: Élt abban a
városban egy özvegyasszony is, aki
gyakran elment hozzá, és azt kérte
tőle: Szolgáltass nekem igazságot el-
lenfelemmel szemben! Az egy ideig
nem volt rá hajlandó, de azután azt
mondta magában: Ha nem is félem
az Istent, és az embereket sem becsü-
löm, mégis, mivel terhemre van ez
az özvegyasszony, igazságot szol-
gáltatok neki, hogy ne járjon ide, és
ne zaklasson engem vég nélkül. (Lk
18,3–5) Mennyivel inkább kell a jó
ügyekkel „zaklatni” újra és újra kép-
viselőinket, hogy végül tevőlegesen
intézkedjenek.

Másrészt sose higgyük el, hogy
386 emberen múlik az egész ország-
ban a sorsunk. Rajtuk is, de minden-
ki számít. Vagyis mi is jelentősen be-
folyásoljuk a mindennapi élet ala-
kulásának irányát és minőségét.
Nemrég új pékség nyílt a közelünk-
ben. Mi is kipróbáltuk a portékáját.
A friss kenyér napok múlva sem sa-
vanyú, állott, hanem még mindig il-
lata van. Mondanom se kell, hogy
azóta is nála vásároljuk a kenyeret.
Szeretném, ha az derülne ki, hogy a
pék hívő ember. De ha nem az, ak-
kor is így kell munkálkodni a hívő-
nek is.                              Háló Gyula

Nékem az élet Krisztus – halljuk
Pál apostol szavait, és az ige ének-
feldolgozását. Így ha életről beszé-
lünk, vissza kell térnünk a kezde-
tekhez, és az Élet Forrásától kell ve-
zetést kérnünk.

Az Örökkévalótól. Milyen gaz-
dag név ez. Öröktől fogva, mind-
örökké. Az ő élete jelen volt akkor
is, amikor semmi egyéb nem léte-
zett a mostani világból, és jelen lesz
akkor is, ha már mindent elsodor
az enyészet.

Isten úgy döntött, hogy szerete-
téből embert teremt. És az ember-
testbe saját Lelkéből fúj, hogy az
embernek élő lelke legyen. Terem-
tője ajándékaként.

Ez az élet jelenik meg újra és új-
ra az emberben. 

És ez az élet válik mulandóvá a
földön. Amikor Kain gyilkos indu-
lattal (akkor még nem tudhatta,
hogy az ember megölhető) megy
neki Ábelnek, bekövetkezik az első
halál. Nem mozdul többé a test.
Visszavonhatatlan, visszafordítha-
tatlan dolog történt.

És megtanulják, és tudják, hogy
elvégezett dolog, hogy az emberek
meghalnak. Hogy mindenki meg-
hal. Ki fiatalon, ki időskorában.
Természetes halállal, vagy erősza-
kosan.

2000 éve, az idők teljességében
született egy gyermek. Egy gyer-
mek, akinek emberteste volt, aki
Emberfia, mégis Isten Fia.

Jézus gyermekkoráról kevés in-
formációnk van. Olyan élete lehe-
tett, mint kortársainak. Lehetett lá-
zas beteg, szülei aggódhattak érte,
sírt, éhes volt, és fájdalmakat is ér-
zett. Mégis, egy különös ígéret van
mellette. Isten kijelentette akaratát,
hogy ő szabadítja meg népét annak
bűneiből. És mi mindenből még
emellett?

Amikor az Úr Jézus szavait ol-
vassuk, tetteit szemléljük, megért-
jük, hogy sokkal többről van szó.
Hiszen előtte nem tornyosul átha-
tolhatatlan falként a halál – miköz-
ben testének meg kell halnia.

Amikor Nain városból szomorú
menet tart a temető felé – nem is
gondolják, hogy Jézus megváltoz-
tathatja a sokezer éves tapasztala-
tot, és örvendező menetként me-
hetnek vissza. Jairus leánya már
nem gyógyítható, meghalt. És szü-
lei boldogan kapják vissza a sira-

tóasszonyok gyűrűjében leányukat,
mert Jézus életet teremt. Lázár ne-
gyedik napja halott. Bepólyálva
fekszik a sírban. És Jézus megszó-
lítja. Gyere ki! És a „halott” – illet-
ve nem halott, hiszen jön – enge-
delmeskedik a parancsnak.

És hangzik a prédikáció közben:
„Én vagyok a feltámadás és az élet.
Aki hisz énbennem, ha meghal is,
él.” Hosszan sorolhatnánk Urunk
kedves szavait, amelyek számunk-
ra is reményt adnak.

És hiteles a szó, hiszen csoda,
tett követi.

Arról is beszélt tanítványainak,
hogy az Emberfiának Jeruzsálembe
kell mennie, bűnösök kezére ada-
tik, meghal, de harmadnapra feltá-
mad.

Az Élet meghal? Hogy történhet
ez? Sok küzdelmes belső harc kö-
vetkezik, pedig az örömhír elhang-
zott. Feltámad!

Aztán elindul a halál felé. Az
erőszakos halál felé. Töviskorona,
korbács, kegyetlen, embertelen val-
latási módszerek, kínzások. És az
Élet földi élete gyengül. Keresztre
feszítik a Golgotán, és engedi, meg-
adja, odaadja magát.

És monumentális jelenségek kö-
zepette hasad a templom kárpitja,
és sok elhunyt szentnek feltámad a
teste, akik bemennek a szent város-
ba, és megjelennek sokaknak.
Mintha ajtó tárulna, közeledne az
élet, az örök élet, mintha már ösz-
szeérne a mulandó és az örökkévaló
élet, hogy mindenki higgyen Jézus-
ban. De ő meghalt. Hogy biztosak
legyenek a dolgukban a rómaiak,
hiszen „jó munkát” kellett végezni-
ük, egy gyakorlott mozdulattal szí-
ven szúrták az Életet. Hogy biztos
legyen a halála. Jegyzőkönyvezhe-
tően.

Aztán gondosan eltemetik, őrzik.
De! Az élet nem szorítható bele

a halál béklyójába. Nincs olyan
páncél, amely fogva tarthatná őt.

Messze már a szomorúság, hi-
szen feltámadt az Úr!

Valóban ő az Élet. És minden
ígérete igaz.

Akkor és ott, most és itt is!
Benne hinni, őt követni, enge-

delmesen szolgálni – ez a felada-
tunk.

Az Életben maradva örökké élni!

Mészáros Kornél

Lépésrõl lépésre (9. rész)
Életben maradni húsvét után is

Szerkesztõi jegyzet
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Atél lassan véget ért, és sok min-
den történt az elmúlt hónapokban.
Nagy örömünk van a Gáton novem-
berben megalakult roma házi gyüle-
kezetben. Mintegy tizenketten in-
dultunk, és most ritka az a bibliaóra,
amikor húsz felett ne lennének a
résztvevők. Mintegy nyolcan fogad-
ták el az Úr Jézust személyes Meg-
váltóként. Egy-egy megtért roma
testvér körbejárja a tábort, és vissza-
adja azt a pénzt, amivel megkárosí-
tott másokat. Kérdezgetik is a roma
tábor lakói, hogy „mi történik a bap-

tisták között?” Másik nagy örö-
münk a Beregújfalun immár másfél
éve működő házi gyülekezet. Öt-hat
olyan megtért, új testvérünk van,
akik ugyan még nem merítkeztek
be, de rendszeres és aktív résztvevői
az alkalmaknak. Zápszonyban két
éve mintegy nyolcan voltak, most
ritka eset, hogy harmincnál keve-
sebben lennének vasárnap délután.
Nagy-Kasza Dániel és a gyülekezet a
közeli jövőben újabb bemerítésre ké-
szül.

Az Alabamai Baptista Szövetség
vezetői és hat lelkipásztora azért jöt-
tek, hogy pár napot Kárpátalján tölt-
ve megismerjék konkrétan az itteni
gyülekezetek gondjait és örömeit. A
Magyarországi Baptista Egyház
rendszeresen támogatja anyagiak-
kal is, „odafigyeléssel” is munkán-
kat. A guti gyülekezetnek imaház-
bővítéshez és az új bemerítőmeden-

Hírek Kárpátaljáról

Közben fáradhatatlanul dolgozott
a baptista krónikán és Kornya Mihály
biográfiáján. Hónapokon át szalonnán
és kenyéren élt, hogy ki tudja fizetni
tudományos közleményeinek nyom-
dai költségét. Kornya Mihály testvér
munkamezejét biciklivel járta be, és
krónikás hűséggel írta meg a paraszt-
apostol életútját.

Vándorlásai közepette szülőváro-
sába, Békésre is hazament, de már
mint baptista utazó evangélista. Idős
testvérek még emlékezhetnek sodró
erejű igehirdetéseire. A már említett
30-as évek fájó emlékei és nagy beteg-
sége után Istent kereső lelke hosszú
időre itt talált nyugalmat Kiss László
testvérünk házánál. Íródeákra és segí-
tőtársra is talált leánya, Mária szemé-
lyében (későbbi Tóthné Kis Mária), aki
többek között a Kornya-krónika tér-
képét is rajzolta. Végül Békésen és Gö-
döllőn családunknál lakott az 1960-as
évek közepéig. Életének utolsó éveit a
kiskőrösi szeretetházban töltötte, ott is
adta vissza lelkét Teremtőjének, és a
kiskőrösi temetőben helyezték nyuga-
lomra 1973-ban.

Lelkiismeretes munkát végzett a
békési termelőszövetkezetben mint
éjjeliőr. Közben fáradtságot nem is-
merve kutatott, írt szeretett habánja-
iról, a magyar pásztoréletről, teme-
tőkben régi fejfák rajzait, feliratait
kutatta. Megjelent egy igen tartal-
mas, hiánypótló pályamunkája „A
békési vásár” címmel. Ebben a fü-
zetben főleg gyermekkori emlékeire
hagyatkozik nagy történeti hűség-
gel, legalább 70 év távlatából.

A Baptista Történelmi Bizottság
egyik alapító tagjaként és levéltáros-
ként ő rakta le az alapjait levéltárunk-
nak. Élő lelkiismeret volt, aki emlékez-
tetett eleink szenvedésekben is bő-
völködő küzdelmeire.

Meg kell emlékeznünk arról, hogy
első baptista missziói útját három hét-
re tervezte, de három hónapig tartott –
Apátitól Debrecenig 1934. január 7-től
március 16-ig. Czine Ferenc testvérünk
meghívására sok-sok észak-magyar-
országi gyülekezetben hirdette Isten
igéjét, kb. tizenötezer lélek hallotta a
megtérésre hívó szót. Mindenfelé lel-
kes segítőtársai voltak a gyülekezetek
vezetői. Így ír erről a misszióútról: „...a
szomjúság az evangélium tiszta vize
után, amely sokszor 20-25 km távol-
ságról hozta el a hívőket, engem is
újabb és újabb erőre hangolt és újabb
munkára késztetett... Örülök, hogy
megismerhettem ezeket a nagyhitű,

evangéliumi lelkű embereket, akiknek
a hite éleszt, világol, melegít, hevít és
erőt nyújt a munka teljesítésére...”

Halálos betegségéből való gyógyu-
lása után (1934–35) több körzetbe is
hívták hitmélyítő igehirdetésekre vagy
történelmi tárgyú előadások megtartá-
sára. Szerették lendületes előadás-
módját (Kassára még lelkipásztornak
is hívták. Ez nem sikerült, de nem ke-
seredett el, folytatta, amivel Ura meg-
bízta).

A baptista múlt emlékeiből rende-
zett baptista történelmi kiállítást a Nap
utcában 1948. augusztus 15. és szep-
tember 15. között. Lelkesen gyűjtötte
és rendezte az anyagot, amelyet nem-
csak a testvérek, hanem neves múzeu-
mok munkatársai is meglátogattak, el-
ismerően nyilatkozva az összegyűjtött
anyagról. 1936-ban a bokori gyüleke-
zetben töltött napok emlékére ott írt
verseit Bokori verselő címen 1961-ben
legépelte, és ajándékul adta Bánkúti
Gyula lelkipásztor, Urbánné Dudás Ma-
ri volt vasárnapi iskolás és Maczkó Ist-
ván karmesterek részére. Epilógusként
írt egy verset az imaház fennállásának
25. jubileumára, amit elszavalhattam
az ünnepélyen 1961-ben.

Kirner A. Bertalan testvérünk
munkásságát, életének egy-egy moz-
zanatát tártam fel, egy kissé szemé-
lyessé téve azt. Mindemellett gyer-
mekkorom kedves nagypapája is volt.
Tanított az értékek megőrzésére, a bib-
liai igazságok megtartására. Egy-egy
missziói útjáról nekem és családunk-
nak küldött levelezőlapok tanúskod-
nak arról, hogy gondolt ránk, Istentől
kapott családjára. Mindaz, amit vég-
zett a baptista történeti kutatások te-
rén, az evangelizációs munkában, há-
lára buzdít minket. Odaadó, nélkülö-
zéseket is vállaló élete legyen példa
mindannyiunk számára! Hiszem,
hogy élő hite, Krisztusba vetett bizal-
ma elegendő lesz a megjutalmazás
idején.
Nuszbaumné Tóth Mária Magdolna
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Kirner A. Bertalan (2. rész)
1884–1973

Magyar Baptista Levéltár
Az intézmény célja a baptista

vonatkozású történeti dokumen-
tumok gyűjtése, megőrzése, tudo-
mányos feldolgozása és a kutatók
rendelkezésére bocsátása.

www.leveltar.baptist .hu,
bleveltar@freemail.hu, 1/352-
9993/130; 06-20-886-2250

(folytatás a következő oldalon)
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ce megépítéséhez komoly pénzügyi
támogatást adtak magyarországi
testvéreink. A rákoskeresztúri gyü-
lekezet a Bibliaiskolát, míg a bu-
daörsi gyülekezet a Beregszászon
indult ifjúsági gyülekezet plántálá-
sát támogatja rendszeresen. Az ő tá-
mogató szolgálatuk része volt a
budaörsi fiatalok februári evangeli-
zációja Kígyóson – Varga Attila veze-
tésével.

Akilenc éve működő TELEK (Ti-
szántúli és Erdélyi Lelkipásztorok
Közössége) munkájába is bekapcso-
lódhattunk. A legutóbbi, Erkeden
megtartott találkozónkon dr. László
Imre volt a plenáris ülés előadója, a
záró istentiszteleten Nehra Bálint hir-
dette az igét. Papp János missziói
igazgató rendszeresen látogat min-
ket, és azt mondta, hogy mindent el-
követnek, hogy hosszabb távon itt
szolgáló missziói munkások jöhes-
senek Kárpátaljára.

Kérjük most is testvéreink továb-
bi imádságos és gyakorlati támoga-
tását. Várjuk olyan gyülekezetek je-
lentkezését, melyek egy-egy itteni
gyülekezet partnerei lennének. 

Dr. László Imre 
misszionárius

International Mission Board

Kerékpáron
Az Úrban megmaradásra
van példázat ebben:
addig állsz, míg előremégy,
addig vagy nyeregben.

Ha nem teszel jót, se rosszat,
ne gondold: az semmi.
Nem kell karambolt csinálni,
hátrafelé menni;

ahhoz, hogy el,- vagy kidőljél,
megállni is elég.
Addig maradsz egyensúlyban,
amíg előremégy!

Balog Miklós

Vonósnégyes hangjaival vette kez-
detét a lelkipásztor-beiktató istentisz-
telet. Közel kétéves ügyintézői szolgá-
lat eredményeként a Nap utcai gyüle-
kezet is megtalálta lelkipásztorát
Huszta Csaba testvér személyében.
Huszta testvér 2010. február 1-től fel-
vette a szolgálatot, az ünnepélyes beik-
tatásra pedig március 14-én, vasárnap
délután került sor.

Sokan voltak tanúi és átélői azok-
nak az áldásoknak, melyeket az Úr
erre az alkalomra tartogatott a gyü-
lekezet számára. Az igehirdetés és a
beiktatás szolgálatát Meláth Attila, a
Budapesti Baptista Egyházkerület el-
nöke végezte. Igehirdetésének alapigé-
je a 2Tim 3,10–17 versei voltak. Ezen
túl az „Egy csapat, egy cél” gondolatát
erősítette a hallgatókban. 

A szolgálati levél felolvasása után
kölcsönösen „vállaltuk” egymást –
pásztor és gyülekezet – az elkövetkező
időszakra.

Ezután a szolgálat, illetve a szószé-
ki Biblia átadása következett Papp Já-
nos ügyintéző és Huszta Csaba immár
beiktatott, új lelkipásztor között. A
Nap utcai gyülekezet részéről Serafin
József gyülekezetvezető, Tóth Krisztián

ifjúságvezető köszöntötte Huszta test-
véréket. A női kör nevében Szalai
Vincéné a lelkipásztor-feleség, Valika
felé intézett szeretetteljes gondolato-
kat.

A lelkipásztor házaspár korábbi
szolgálati helyéről, Csepelről Szűcs Ró-
bert testvér mondott köszöntést. A
meghívást megelőző néhány hónap-
ban Huszta testvérék a pesterzsébeti
gyülekezet tagjai voltak. Ezért az elbo-
csátó erzsébeti gyülekezet szeretetét és
tiszteletét kifejezve szép számban vett
részt az ünnepi istentiszteleten. Erre dr.
Almási Mihály erzsébeti lelkipásztor is
utalt köszöntésében, Mokán László test-
vér pedig egy alkalmi énekkel ajánlot-
ta Huszta testvérék életét a jövőt egye-
dül ismerő Isten oltalmába: „Ne ret-
tegj, bármi sújt téged, Isten gondol
reád...”

Köszöntés hangzott el a szomszé-
dos baptista gyülekezetek, a rokonság,
valamint a társegyházak képviselői ré-
széről.

Az est folyamán gyakran hallhat-
tuk a Nap utcai és az erzsébeti éne-
kesekből alakult énekkar felemelő
szolgálatát Jobbágy Ferenc testvér ve-
zetésével, valamint Tóka Szabolcs
testvér orgona-, illetve zongorajáté-
kát. Az ének- és zenei szolgálatok
nagyban hozzájárultak az istentiszte-
let lelkiekben való gazdagításához. 

Az ünnepélyes alkalmat szeretet-
vendégség és jó testvéri beszélgetés
zárta. Az a vágyunk és imádságunk,
hogy az Úr gazdagon áldja meg
Huszta testvérék és a Nap utcai gyüle-
kezet közös útját, jövőjét.

Jobbágy Ferencné

Lelkipásztor-beiktatás a Nap utcai
gyülekezetben

Miért félek megtenni az első lé-
pést? Miért gondolom, hogy jogom
van várni a fürjeket berepülni a
számba? Attól tartok, hogy kinevet-
nek? Hogy félreértenek? Hogy eltá-
volodnak tőlem? Hogy túl közel jön-
nek? Hogy elárulom magam? Mit
titkolok? Mit rejtegetek? Miért félek
megmutatni, megosztani a kincse-
ket, amiket rám bíztál? Miért ez a
vontatottság és totojázás? Eddig mi-
ért épp csak téged felejtettelek el
megkérdezni?

Istenem, tudom, hogy ha terved
van, az nélkülem is meglehet. Nem
kötelező a te akaratodat cseleked-

nem. Maradhatok a sivatagi kaktusz
létben, igazán nem muszáj nekem is
folyó mellé ültetett fának lenni! Hinni
lehetőség – ez is egy az ajándékaid-
ból.

Jó. Megértettem, legalábbis folya-
matban van a felfogása annak, hogy
lépnem kell egyet akár a sötétben is.
A bizalom mégiscsak jobb a kétke-
désnél, a reménykedés pedig amúgy
is a kedvenc hobbim!

Mit izgulok még a kezdésen? Már
rég el van kezdve! Sőt, ismerlek té-
ged, Aki a végét is tudod már: nem
kő lesz, hanem kenyér.

Ámen.

Imádság „tavaszi fáradtság” idején

(folytatás az előző oldalról)



Élõben 
jelentkezünk!

IFIROVAT

MI vagyunk a Mekdsz – hirdette
az óriásplakát a Rhema center ajta-
ján, amikor reggel betámolyogtam
az előző éjszakai készülődés után. A
légkör, ami bent fogadott, hamar
alátámasztotta a szlogent. Már ko-
rán reggel is nagy nyüzsgés, készü-
lődés folyt a termekben. Mindenki
tudta a dolgát, ki pakolni segített, ki
a díszletet rendezte, ki a hangosítást
próbálgatta. Így – kis csúszással
ugyan, de – minden szépen össze-
állt. Mint egy szimfónia. Az összes
hangszer tudja a szólamát, és a vé-
gén egy gyönyörű mű hangzik el.
Tényleg ez a Mekdsz. Mi. A diákok,
akik most koptatják az egyetemek
padjait, a szeniorok, akik évekkel ez-
előtt jártak a felsőoktatásba, a külföl-
di vendégek, akik rengeteget segítet-
tek a Mekdsz újraalakításánál, és
azok, akik talán soha nem voltak hi-
vatalosan a Mekdsz része, de mégis
jelen voltak az ünnepen. Mert ünne-
peltünk. A Mekdsz 20 éves fennállá-
sát. Talán többen tudják a testvérek
közül, hogy a Mekdsz újraalakításá-
ban sok baptista fiatal vett aktívan
részt: Kovács Zoltán, Herjeczki Kornél,
Macher Tivadar, Bukovszky Ákos, és
még sorolhatnám.

A Mekdsz a diákmisszióról szól.
Egyedi szerepe van Magyarorszá-
gon. Egyre több diák tanul tovább
érettségi után, és egyre több külföldi
diák jut Magyarországra. Az új lak-
hely, kollégium, új társaság, új élet-
forma újabb nehézségeket állít a diá-
kok elé. Nehéz megtalálni a helyét
egy gólyának ebben az új közegben.
A Mekdsz erre próbál lehetőséget
adni.

20 éves a MEKDSZ

A MEKDSZ március 27-én ünne-
pelte 20 éves születésnapját a Rhema
Centrumban. Egy lelkes fiatal, Zsófi
szemüvegén keresztül pillanthatunk
bele a nap tartalmába.

Az ünnep számomra nagyon em-
lékezetes maradt. Úgy éreztem ma-
gam, mintha egy hatalmas ív (a
Mekdsz létezése) közepén állnék, és
visszatekinthetnék, majd homályo-
san előre is. A múlt összekapcsoló-
dott a jelennel, és betekinthettünk a
jövőre vonatkozó tervekbe is. „A
Mekdsz történik” – mondja Járay
Márton, a jelenlegi főtitkár. Folyama-
tosan. És közben változik is szük-
ségszerűen. A szervezők figyeltek
rá, hogy a dicsőítő csoportban legye-
nek régi diákok, régi énekek. A fő-
előadó is „régi” volt, Jonathan Lamb
személyében, aki a Mekdsz újraala-
kulásában rengeteget segített külföl-
di diáktársaival együtt. Mégse volt
„régi” ez a visszatekintés. Nem a
múltról szólt, hanem a folyamatról.
A régi diákok ugyanolyan lelkesen
énekeltek most, mint 20 évvel ez-
előtt, és mint most a mostani diákok.
A régi énekek ugyanolyan szívből
szóltak Istenhez, mint az újabbak. A
szeniorok és a jelenlegi diákok egy-
más mellett ültek, és együtt énekel-
tek, sírtak, nevettek. A kerekasztal-
beszélgetésnél az eddigi összes főtit-
kár és az első elnök osztotta meg
személyes tapasztalatait, gondolata-
it a Mekdszről. Jonathan a misszió-
ról prédikált. A diákmisszióról, ami-
nek a formája a diákokhoz igazodva
mindig változik, de a lényege állan-
dó. A múlt, a jelen és a jövő találko-
zott. Egybefolyt.

Változás és állandóság
A mostani diákok a nap végén

lelkesen újságolták, hogy mekkora
élmény volt belelátni egy kicsit ebbe

a folyamatba, visszatérni a gyöke-
rekhez, meglátni azt, hogy honnan
indult ez a szervezet. A Mekdsz-
múzeumban megcsodálhattak ren-
geteg emléket az elmúlt 20 évből.
Régi plakátokat, titkári beszámoló-
kat, fényképeket, videókat, újság-
cikkeket, szórólapokat. Jobban átél-
hették, hogy a Mekdsz történik, és
ez egy állandó folyamat, aminek ők
most a részesei, de rengeteg elődjük
volt már. A szeniorok rácsodálkoz-
hattak arra, hogy a Mekdsz folyta-
tódik, akkor is, amikor ők már nem

olyan aktív részesei. Beleláthattak a
Mekdsz jelenlegi projektjeibe
(Folytköv, mentorprogram, lelki-
gondozói képzés stb.), a szerveze-
ten belüli változásokba, az újabb
célkitűzésekbe. 

Az előadó az ApCsel 20,17–27
alapján beszélt a misszió öt priori-
tásáról. Az egyik pont engem na-
gyon megragadott. Arról beszélt,
hogy csak azoknak tudjuk tovább-
adni az evangéliumot, akiknek át-
érezzük a fájdalmát. Úgy gondo-
lom, hogy ezért fontos a változás a
Mekdszen belül is. Ahogy változ-
nak a diákok, úgy a velük foglalko-
zó szervezetnek is változnia kell.
Alkalmazkodni kell hozzájuk, úgy
átadni az üzenetet, hogy azt meg-
hallják és megértsék. Szép példa

volt erre az igehirde-
tés előtti drámajáték,
ami az igehirdetést
készítette elő kreatív
módon.

Valahogy az volt
érezhető az egész
ünnep alatt, hogy eb-
ben az állandó válto-
zásban, folyamatban
mégis van egy állan-
dóság. Ami összeköt
mindnyájunkat. És Ő
egy személy. Illetve
három. Aki soha
nem változik.
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Egy ünnep margójára

A MEKDSZ korábbi titkárai láthatók
a színpadon
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„Van vigasztalás Krisztusban” (Fil 2,1)

A K I K  H A Z A M E N T E K

PÉCEL: Március 27-én búcsúz-
tunk Győri Imréné Lőrik Erzsébet-
től. 88 évvel ajándékozta meg őt az
Úr. Terveket szövögető, de folyton
hazakészülő lelkülete sokak számá-
ra lehet követhető példa. Beke László
lelkipásztor a Zsolt 8,4–5; 103,14–18
alapján hirdette Krisztus vigasztaló
igéjét, a sírnál Eszes Zoltán lelkipász-
tor búcsúzott az Úr Jézus szavaival:
Én vagyok a feltámadás és az élet!

2009. július 4-én búcsúztunk Ju-
rás Istvánné Margit nénitől, aki tü-
relemmel viselte súlyos betegségét.
Szeretetteljes élete, figyelmessége
mindannyiunk számára példa ma-
rad. 68 évvel ajándékozta meg őt a
Mindenható Isten. Temetésén dr.
Gerzsenyi László és Eszes Zoltán, a pé-
celi gyülekezet régebbi, és Beke Lász-
ló jelenlegi lelkipásztor hirdették a
vigasztalás és reménység igéjét.

2009. június 24-én köszöntük
meg az Úrnak, hogy ismerhettük és
szerethettük Martin Józsefné Vá-
rady Piroska testvérünket. A88 évet
Urától kapott bölcsességgel osztotta
be. Temetésén Beke László lelkipász-
tor és Meskó András szolgáltak igei
gondolatokkal.

PÉCS-SOMOGY: 2010. február
3-án Megváltójához költözött Ha-
raszti Györgyné testvérnő. Isten
kegyelméből 80 évet kapott ezen a
földön, és hisszük, hogy örök életet
odaát. Hívő, odaszánt életét az Úr
jutalmazza meg! Temetésén lel-
kipásztora, Tóth Zoltán és a pécs-
somogyi énekkar szolgált.
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Pesterzsébeten február 28-án
köszöntöttük Péter Gábor testvért és
kedves feleségét, Piros Magdikát 50.
házassági évfordulójuk alkalmából.
Péter testvér művezetőként számos
lelkipásztorlakás és imaház építését
vezette, többek között Pesterzsébe-
ten és Vácott. Isten gazdag áldását
kívánjuk életükre az évforduló al-
kalmából. (A fénykép előző este
családi körben készült.)

-am- 

Békésen március 13-án ünnepel-
ték Veres György és felesége, T. Nagy
Zsófia gyémántmenyegzőjüket. Na-
gyon várták megélni ezt az ünnep-
napot, de egyben nagy próba is
van, hiszen eljönnek a nemszere-
tem napok, és ebben az esztendő-
ben már fel kellett adni az intenzív
termelést. A 73. zsoltár gondolatait
hívjuk bizonyságul e megemléke-
zés zárásaként. Hogyha keseregne
szívem, és háborognának veséim:
akkor balgatag és tudatlan volnék
én, oktalan állat volnék teirántad.
De én mindenkor veled vagyok,
tefogod az én jobb kezemet. Taná-
csoddal igazgatsz engem, és azután
dicsőségedbe fogadsz be engem.

Aranymenyegzõ

60 év együtt

� Albérlet Kiadó Budapesten a
Keleti pályaudvarhoz közel, egy 37
nm-es lakás alacsony rezsivel. Tel.:
06 20 886 0176.

� Kiadó-eladó lakás Miskolc-
Szirmán kiadó vagy eladó kétlaká-
sos családi ház. 110 és 70 m2, két ge-
nerációnak is alkalmas. Gázfűtés,
parkosított telek, rendezett ház. Bér-
leti díj: 40 000 Ft/hó + rezsi. Eladási
ára: 20,5 M Ft. Tel.: 06/20/8864140.

� Bébiszittert keresünk Köln
mellett élő német–magyar család-
hoz két kislány mellé augusztus vé-
gétől legalább 10 hónapra. Fő fela-
dat a 14 éves fogyatékkal élő, életvi-
dám és aktív kislányunk ellátása,
aki napközben iskolába jár. Emellett
a nyolcéves egészséges gyerme-
künk délutáni koordinálása, kis há-
zimunka. Jelentkezőknek részletes
információ: 00-36-1-406-4867; moni-
ka.fassbender@imail.de.

� Felhívás Szerkesztőségünk sa-
ját könyvtára számára keresi a Béke-
hírnök 1960 előtti teljes évfolyamait.
A felajánlásokat a szerkesztő várja
(bekehirnok@baptist.hu vagy 20-
886-00-10).

� Címváltozás Papp János, 3129
Lucfalva, Zbajlik út 9.

� Helyesbítés A Veresegyházi
Baptista Gyülekezet által működte-
tett Küldetés az Emberért Közhasz-
nú Alapítvány beszámolójában az
adószám pontatlanul jelent meg. A
helyes adószám: 18687020-1-13.

� Korabeli berendezési tárgyak
A Wesselényi utcai gyülekezet ké-
szülő közösségi házába és teázójába
keres korabeli berendezési tárgya-
kat. Keresünk imaházi használatból
kivont, padláson tárolt régi széke-
ket, padokat, asztalokat, még ha fel-
újításra szorulnak is. Részletek: Mi-
kes Balázs +36-20-886-3327.

� Papp Kornél és Lisa Szolgál-
tató Kft. Épület-karbantartás, teljes
körű lakásfelújítás, festés-mázolás,
tapétázás, burkolás tapétázás. Laka-
tosmunka: biztonsági vasajtók, rá-
csok, kerítések, nagykapuk. Kertész-
kedés. Autotuning. Tel.: 0620-962-
6971 (baptifon).

� 2010-es Áhítat, Vezérfonal,
baptista naptár féláron a könyves-
boltban: 1068 Bp., Benczúr u. 31.

� A Varga Irma ügyvédi iroda az
alábbi jogi szolgáltatásokat kínálja ügy-
felei részére: ingatlanügyek, adás-vé-
teli és egyéb szerződés készítése, kép-
viselet; peres és peren kívüli eljárás so-
rán jogi képviselet ellátása; gazdasági
tranzakciók teljes körű lebonyolítása
(társasági jog, ingatlanjog, szerződé-
sek, szerződésminták készítése meg-
bízóink konkrét igényeinek megfele-
lően); cégek, alapítványok, egyesüle-
tek, alapítása, képviselete; elektroni-
kus cégeljárás. Iroda: Budapest XI.,
Orlay u. 1. (5-ös kapucsengő), tel./fax: 06-
1-209-30-30, 0620-235-58-59.
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Imádkozzunk

18., vasárnap. A fogvatartot-
tak és a börtönmisszió vasár-
napja. Az Úr irgalmáért, az elítél-
tekért, a szabadultakért, családja-
ikért, gyermekeikért, az áldoza-
tokért és a börtönmisszióért. A
rabokért, hogy megbékéljenek az
áldozatukkal, a családdal és a
társadalommal.

19., hétfő. A helyreállító igaz-
ságszolgáltatás napja. Hogy az
igazság kegyelemmel teljes le-
gyen. A törvényalkotókért, hogy
olyan törvényeket hozzanak,
amelyek a bűnözők megtérését és
társadalmi beilleszkedését segí-
tik. A bírákért, hogy igazságos
ítéleteket hozzanak, és munkáju-
kat igazság és könyörületesség
vezérelje.

20., kedd. Az áldozatok nap-
ja. Hogy az áldozatok vigaszta-
lást találjanak az Úrban. Hogy
megtanuljunk irgalmasok lenni
azokkal, akik fájdalmat okoztak.

21., szerda. A szabadultak
napja. A szabadultakért, hogy
megtalálják helyüket a közösség-
ben. A volt fogvatartottakért,
hogy családjukban és a társada-
lomban megértésre találjanak.
Hogy amint új életet kezdenek,
képesek legyenek ellenállni a kí-
sértésnek. 

22., csütörtök. A büntetés-
végrehajtás napja. A börtönpa-
rancsnokokért és családjukért,
hogy megbecsüljék őket. A börtö-
nökben dolgozókért, hogy irga-
lommal végezzék munkájukat.

23., péntek. A börtönben lévők
családjának napja. Az elítéltek
családjáért, különösen a gyerme-
kekért, hogy szebb jövőjük le-
gyen. Az elítéltek családjaiért,
hogy a távollét ne gyengítse szere-
tetüket, és támogassák egymást.

24., szombat. A börtönlelké-
szek, missziósok napja. A bör-
tönlelkészekért és önkéntesekért,
hogy az Úr adjon erőt, kitartást és
türelmet munkájukhoz.

25., vasárnap. A megbékélés
napja. Hogy a fogvatartottak a
kereszthez jöjjenek, ahhoz a hely-
hez, ahol a szeretet és az igazság
találkoznak.

Nemzetközi
Börtönmissziós Imahét

2010. április 18–25.

Amire a természet tanít – Botanika a Bibliában

Az ágak és a törzs nagyon idős ko-
rukra odvasodnak. Görcsös, szabály-
talanul görbe, kemény, meleg sárgás
barna fáját építkezésre, bútordarabok
készítésére és faragásra használták.
Rövid és görbe törzse miatt kizárt,
hogy a Salamon-templom gerendáit
vagy akár Krisztus keresztjét olajfából
készítették volna, mivel nagyobb egy-
befüggő ácsmunkára alig volt használ-
ható. Világosszürke kérge finoman ba-
rázdált. Szürkés bőr nemű, keresztben
átellenesen álló levelei 2–8 cm hosszú-
ak, lándzsásak, ép szélűek, kissé nye-
lesek vagy ülők. Leveleit hároméven-
ként cseréli. A levélhónaljból eredő,
összetett fürtökben álló virágok hófe-
hérek és édeskés illatúak. Termését
októbertől hozza. Húsos-olajos csont-
héjas termése 1–3 cm hosszú, eleinte
zöld, majd pirosas barna, majd később
lilás fekete színű. A termés húsa
20–25% olajat tartalmaz. A félérett bo-
gyóból sajtolt zöld olajat (jicchar) ipari
célra alkalmazták. Gyenge minőségű
és zölden áttetsző. A teljesen érett bo-
gyókat nagy ponyvába verték le nád-
dal vagy bottal (5Móz 24,20), és ebből
préselték ki az igazi víztiszta római
vagy olívaolajat (mesa).

Az olaj a vidék népének nélkülöz-
hetetlen táplálék, világító és gyógy-
szeranyaga. A fűszeres olívaolajba
mártott kenyér az egyszerű palesztin
emberek reggelije, vagy sütöttek-főz-
tek vele. Izraelben fontos vallási kul-
tusz eszköze. Ugyanakkor a templomi
mécsesekben is ezzel világítottak. A

legfinomabb és legjobb minősé-
gű olajjal királyokat, prófétákat
kentek fel. Aszent kenőanyag: 8-
8 kg mirha és kasszia, 4-4 kg fa-
héj és illatos nád 1 hin (3,6 l)
olívaolajban kenőccsé keverve.
A bibliai korok embere sebeket
gyógyított vele, bőrápolószer-
ként és illatosítók alapanyaga-
ként használta, és ma sincs ez
másként. „Jó illata van olajodnak,
neved, mint a kiöntött olaj; ezért
szeretnek téged a leányok.” (Éne-
kek 1,3) Heródes is forró olajfür-
dőben gyógyította beteg lábait.
A kozmetikában bőrpuhító, há-
mosító hatása miatt kedvelik, és
hajápoló szerként is kedvelik.
Frissen fogyasztva fontos F-vita-
minforrás, ami a sejthártya
egyik építőanyaga. Telítetlen
zsírsavakban, valamint D-, K-,
A- és E-vitaminokban gazdag.

Jót tesz az emésztésnek, a májműkö-
désnek, és nagy szerepet játszik az
egészségkárosító szabadgyökök meg-
kötésében. Isten áldásának ismert jel-
képe, amelynek dúsan sarjadzó tönk-
je az eljövendő Messiás irányító és
termékenyítő küldetését szimbolizál-
ja. A vízözön történetében a Noéhoz
visszatérő galamb az olajággal vagy a
katakombák falán lerajzolt hasonló ké-
pek világszerte tették a béke jelképévé.
A szélben mozgó levelei vibráló láng-
nyelveknek tűnnek (pl. Zak 4,2–3 a lá-
tomásban), ezért a világ fényének
szimbóluma is lett. A keresztyén
szimbolika mélyebb tartalmat ad. Pál
apostol ismert oltási hasonlatában
szándékosan fordítja meg a művele-
tet: a nemes fába oltja a vadat (Róm
11,17–24). Ezzel a régi fiatalító mód-
szerrel azt akarja szemléltetni, hogy
az értékes, de letört (eltávozottak)
ágak helyére oltott vad vesszők (po-
gányok) megszelídülnek (megtérés),
és pótolják a kiesett ágakat a fán (egy-
házban). Jézus az olajfák hegyén ké-
szült halálára, itt fogták el a tavaszi
virágnyílás idején, hogy kifolyt vére
legyen számunkra megújuló életünk
tápláló tavaszi olaja. A megújuló iste-
ni élet teljes pompája, ami az emberi
gonoszság ellenére a kegyelem forró
olajában csak tökéletesebbé érik. A ki-
préselt nyersolaj aranyló fénye a fa le-
veleinek ezüstös csillogásával harmo-
nizálva teszi az olajfát az égi fény és
az igazi béke hírnökévé.

Ifj. Fejér László

Az olajfa (Olea Europaea) 2. rész


